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Verbod op proeven op in het wild gevangen dieren  -  Handhaving

Onderzoekers van de KU Leuven hebben met Canadese collega’s samengewerkt aan een 
onderzoek op bavianen dat plaatsvond aan het Institute of Primate Reserach (IPR) in 
Nairobi, Kenia. Het onderzoek werd mogelijk uitgevoerd op in het wild gevangen 
bavianen of hun directe nakomelingen. Al sinds 2010 is er een Europees verbod om 
proeven te doen op in het wild gevangen dieren. 

1. Klopt het dat onderzoekers van de KU Leuven hebben meegewerkt aan onderzoek op 
bavianen, dit terwijl er sinds 2010 een Europees verbod is? Zo ja, welke sancties zal 
de minister nemen tegen de universiteit?

2. Is er ook effectief onderzoek gedaan op in het wild gevangen bavianen of hun 
nakomelingen? 

3. Zal de minister ter zake nog actie ondernemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 501 van 20 april 2023
van ELS STERCKX

1. Er is geen enkele aanwijzing dat er dierproeven met bavianen plaatsgevonden hebben 
in Leuven, Vlaanderen of zelfs Europa. Wel wordt een onderzoeker van de KU Leuven 
inderdaad als co-auteur vermeld in een recente paper waarin gerapporteerd wordt 
over een onderzoek naar een nieuwe therapie voor endometriose. Het gaat om een 
onderzoek dat uitgevoerd werd in het Institute of Primate Research in Kenia (IPR) in 
opdracht van Canadese onderzoekers en met betrokkenheid van de Universiteit van 
Maastricht.

Het gaat dus niet om een onderzoek dat in opdracht van de KU Leuven werd 
uitgevoerd. Sancties tegen de KU Leuven zijn niet aan de orde. Een Leuvense 
onderzoeker werd betrokken om de onderzoeksresultaten te valideren, al heeft deze 
persoon voor alle duidelijkheid ook niet deelgenomen aan de proeven zelf.

De Vlaamse of Europese regelgeving kan niet beletten dat er dierproeven plaatsvinden 
buiten Europa. 

2. Aangezien dierproeven die plaatsvinden in het buitenland – en in dit geval: zelfs op 
een ander continent - buiten mijn bevoegdheid vallen, beschik ik niet over deze 
informatie.

 
3. In het algemeen ijvert Vlaanderen voor een vermindering van het aantal dierproeven. 

Door onder meer promotie van alternatieven (waar mogelijk) hopen wij ook 
internationaal mee aan de kar te trekken, zodat er in de toekomst overal ter wereld 
minder dierproeven georganiseerd worden.  


